
1RISTEYS  |    

Pääsiäinen
kutsuu mukaan

2/2025Kouvolan ev.lut. seurakuntien lehti

s. 6-7	

Yhteisöllisyys on 
jaalalaisten juttu s. 4     

Onko ylösnousemus 
totta? s. 5     

MERJA RASI:
Rukouksiini

vastattiin s. 8 

VappuGospel 

tulee taas
s. 2



2 |  RISTEYS      

Valoa kohti

Vappuaattona 
Kouvolan Lyseolla 
järjestetään vapaa-
ehtoisvoimin Vappu-
Gospel. Tapahtumas-
sa on esiintymässä 
mm. Kouvolan 
seurakuntanuoria.

Hanna Leskinen (17) on toista ker-
taa esiintymässä VappuGospelissa. 
Hän nousee lavalle laulamaan uu-
den kokoonpanon kanssa.

– Musiikki on parasta VappuGos-
pelissa. Sinne tullaan viettämään 
aikaa yhdessä. Olen käynyt tapah-
tumassa kerran ennen kuin olen 
itse ollut mukana järjestämässä 
sitä. Kaverit käskivät menemään, ja 
olihan se hyvä tapahtuma, Leskinen 
naurahtaa.

Tiina Leino (19) on ollut useam-
man vuoden järjestämässä tapahtu-
maa: ensin kasaamassa äänentois-
tolaitteita, sittemmin soittamassa 
bassoa bändissä.

– VappuGospel tuo vaihtelua pe-
rusarkeen. Harvemmin vapun alla 
on mitään muutakaan, Leino toteaa.

LEINO ja Leskinen ovat molemmat 
käyneet isoskoulutuksen ja olleet 
leireillä mukana sekä ohjanneet 

lasten kerhotoimintaa. Myös Laura 
Viitalo (24) on aktiivisesti ja mo-
nipuolisesti mukana seurakunnan 
toiminnassa.

– Esiinnyn nyt kolmatta kertaa 
VappuGospelissa. Soitan pianoa 
ja varmaan päädyn laulamaankin. 
Esiinnyn välillä myös seurakunnan 
kuoron kanssa, Viitalo kertoo.

Hän on ollut myös lasten leireillä 
ohjaajana, ja opiskelutkin tuovat 
hänet yhä uudestaan seurakuntaan.

– Muutin syksyllä opintojen pe-
rässä Lappeenrantaan, mutta olen 
enemmän Kouvolassa. Opiskelen 
sosionomiksi, ja olen tulossa Kou-
volan seurakunnalle kesätöihin. 
Olin siellä myös harjoittelussa.

KOUVOLAN seurakunnan nuoriso-
työn johtaja Tero Pekkola tunnis-
taa tutun kaavan. Isoskoulutuksen 
kautta mukaan vähän muuhunkin 
toimintaan ja sitten seurakunnalle 
töihin.

– Olin ensimmäistä kertaa mu-
kana järjestämässä VappuGospelia 
seurakuntanuorena vuonna 2005. 
Veljeni sai minut innostettua mu-
kaan. Olin koulustakin poissa silloin 
– tietysti luvan kanssa.

Tapahtuman toteuttamisessa 
riittää paljon puuhaa. Koristelua, 
roudaamista, siivoamista ja kios-
kissa työskentelyä. Tämän vuoden 
VappuGospeliin mahtuu vielä va-
paaehtoisia mukaan.

VappuGospel järjestettiin en-
simmäisen kerran 40 vuotta sitten. 
Tapahtuma oli tauolla joitain vuo-
sia, kunnes se elvytettiin uudelleen 
neljä vuotta sitten. VappuGospel on 
ollut suuri tapahtuma, jota on jär-
jestetty välillä jopa jäähallilla, mutta 
nyt tapahtumapaikaksi on vakiintu-
nut Kouvolan Lyseon liikuntahalli. 

Musiikkiesiintyjien lisäksi tapah-
tumassa grillataan haastateltavia 
kuumassa tuolissa, nautitaan kios-
kin herkuista ja kisaillaan erilaisten 
pelien parissa. 

– Kaikki oheisohjelman yksityis-
kohdat eivät ole vielä selvillä, joten 
kannattaakin tulla paikan päälle 
katsomaan, mitä kaikkea siellä on, 
Pekkola vinkkaa.

KEVÄTAAMU, lintujen laulu ja auringonpaiste. Tekee mieli 
kääntää kasvot kohti kauan kaivattua valoa ja lämpöä. Katse 
hakeutuu tien reunaan etsimään ensimmäisiä merkkejä kevään 
airueista. Leskenlehdet, scillat ja tuoreen vihreät ruohonkorret 
puskevat ihmeellisesti esiin pölyn ja harmauden keskeltä. Per-
hosiakin on jo liikkeellä. Luonto on herännyt eloon. Nautitaan 
tästä ajasta, kun paras on vielä edessäpäin. 

KEVÄT on luonnossa voimakasta uudistumisen aikaa, mutta 
jaksaako oma mieli mukaan muutokseen? Luonnon uudistava 
elämän voima on niin vahva, että se saattaa väsyttää ihmisen 
ja tehdä olon nuutuneeksi. Ehkä itsekin kaipaisi uudistumista, 
mutta ei ikään kuin pääse vauhtiin mukaan. Onneksi kevät ja 
kesä eivät tule kertarytinällä, vaan vaiheittain – se auttaa so-
peutumisessa. Myös pääsiäisen aika voi tarjota mahdollisuuden 
lepoon ja virkistykseen. Voimme hetkeksi pysähtyä ja tankata 
voimia. 

PÄÄSIÄISEN sanoma ylösnousseesta Jeesuksesta kertoo meille 
toivosta ja uudesta alusta. Kuoleman valta on murrettu. Onko 
tyhjä hauta ja ylösnousemus totta? Ville Hiltusen artikkeli va-
lottaa yleisiä epäilyksiä ylösnousemusta kohtaan ja osoittaa 
todisteita sen puolesta. Yksi todisteista on se, että kun Jeesuksen 
oppilaat kohtasivat hänet jälleen elävänä, he saivat varmuuden 
ja rohkeuden lähteä viemään sanomaa eteenpäin. Tämän hyvän 
sanoman äärellä saamme mekin pääsiäisenä viivähtää. 

SEURAKUNTIEN pääsiäinen on täynnä musiikkia, hiljentymistä 
ja elämyksiä niin isoille kuin pienillekin. Pääsiäiskirkot kutsu-
vat osallistumaan palmusunnuntaista toiseen pääsiäispäivään. 
Vinkkejä pääsiäisen viettoon löydät tämän lehden tapahtuma-
kalenterista sekä verkossa osoitteesta kouvolanseurakunnat.fi/
pääsiäinen

Iloa ja valoa pääsiäiseen!

• TEKSTI TIINA MYÖHÄNEN    • KUVA HELIN KULLA

Hyvää henkeä
VappuGospelissa

Hanna Leskinen (edessä vas.), Laura Viitalo, Tero Pekkola (takana vas.) ja Tiina Leino 
ovat mukana järjestämässä VappuGospel-tapahtumaa nuorille.

VAPPUGOSPEL 
Ke 30.4. klo 17-23 Kouvolan Lyseon 
liikuntahallissa (Palomäenkatu 31). 

Vapaa pääsy. Esiintymässä  
Kvl Collective, Pro Fide, The Kare-

lians, Tilda&Hanna, Rikkoutumaton, 
Henna Nieminen, Naatan ja Juhani 

Tikkanen. Mukana myös Miika 
Sinervo. Järjestäjinä Gospel Kouvola 

ry., Kouvolan ev. lut. seurakunnat, 
Kouvolan Helluntaiseurakunta, 

Kouvolan Vapaakirkko, Inkeroisten 
Helluntaiseurakunta ja Kouvolan 

Nuorisopalvelut.

 @vappugospel

A
do

be
St

oc
k

Ulla-Maija Hiltunen
päätoimittaja, 
vs. viestintäpäällikkö

”Katso minä luon uutta. 
Nyt se puhkeaa esiin – 

ettekö huomaa? Minä teen 
tien autiomaahan ja joet 

kuivuuden keskelle.”  

Jes. 43:19

Pääkirjoitus

Sitaatti
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ALOITE Kouvolan viiden seura-
kunnan yhdistämisestä yhdeksi 
uudeksi seurakunnaksi on paraikaa 
tuomiokapitulin käsittelyssä. An-
jalankosken, Elimäen ja Kouvolan 
seurakuntien tekemä aloite on he-
rättänyt kylillä vilkasta keskustelua. 
Elimäen seurakunnan kirkkoherra 
Kirsi Hämäläinen korostaa, mistä 
aloitteessa on pohjimmiltaan ky-
symys. 

Tehdään yhdessä  
ja otetaan muiden 
hyvät käytännöt 

kaikkien käyttöön.

– Haluamme turvata seurakun-
nan parhaan toimintakyvyn tulevai-
suudessa. Meillä on nyt viisi hyvää 
seurakuntaa, joita ihmiset rakas-
tavat ja vaalivat. Toisaalta väestö 
ikääntyy ja syntyvyys laskee. Kos-
ketuspinta ei ole mahdollisimman 
laaja, on tarve uusille työtavoille. 

Hämäläinen lisää, että rinnalla 
kulkee huoli työntekijöistä, joita 
ei tahdo löytyä seudulle. Hän ottaa 
esimerkiksi oman seurakuntansa 
Elimäen tilanteen; jäseniä on nyt 
5 200 ja määrä pienenee joka vuosi 
200:lla. 

– Meillä ei voi olla jatkossa kol-
mea pappia, kahta kanttoria ja kah-
ta diakonia. Tällaista rakennetta ei 
vain voi pitää yllä.

Uudenlainen ajattelu ja voimava-
rojen yhdistäminen on Hämäläisen 
mielestä paras ratkaisu palvelujen 
turvaamiseksi. 30 minuutin siirty-
mäajalla työntekijät liikkuvat jo aika 
sujuvasti Kouvolan alueella. 

– Tehdään yhdessä ja otetaan 
muiden hyvät käytännöt kaikkien 
käyttöön. Lähestytään vaikka nuo-
risotyötä uusin silmin ja erikoistu-
taan, kuten esimerkiksi kirkkomus-
kareissa. 

HUOLI palvelujen ja tuttujen käy-
täntöjen katoamisesta kuntien 
yhdistymisen tapaan kalvaa ihmi-
siä. Sen myös yhteisen kirkkoneu-
voston puheenjohtajana toimiva 
Hämäläinen on aistinut monissa 
keskustelutilaisuuksissa. Seurakun-
talaisten kuuleminen on tärkeä osa 
kehitystyötä. 

– On halu säilyttää tutut toimi-
tukset tutuissa paikoissa tuttujen 
ihmisten toimesta, ja tämä toteu-

tuu. Digitalisaatio auttaa virkatodis-
tus- ja muissa asioissa. 

Nuoret näyttävät osaltaan suun-
taa matkalla kohti tulevaa, heille on 
luontaista käydä eri seurakuntien 
tapahtumissa. Hämäläinen ymmär-
tää, että ihmiset elävät käytännön 
kautta ja miettivät omaa kotikirk-
koaan ja omia tarpeitaan. Ne eivät 
ole uhattuna. 

– Katse on eteenpäin kohti tule-
vaisuuden resursseja. Yksi uuden 
nimen saava seurakunta ja yhdet 
resurssit on järkevää, kun haluam-
me luoda uutta. 

Rakenneselvitystyö on kirvoit-
tanut kritiikkiä muun muassa seu-
rakunnan hengellisen toiminnan 
laiminlyömisestä. Hämäläisen mu-
kaan seurakunnalla säilyy kirkas 
kristillinen tehtävä. Byrokratiaa vä-
hentämällä resurssit on mahdollis-
ta suunnata paremmin hengellisiin 
palveluihin. 

Teemme  
tätä tulevia  

sukupolvia varten.

Kiinteistöstrategian yhteinen 
kirkkovaltuusto palautti uuteen 
käsittelyyn. Yhteinen kirkkoneu-
vosto perusti tätä varten uuden 
työryhmän, jonka tulee löytää uusi 
etenemistapa. 

– Jokin ratkaisu pitää tehdä ja si-
toutua siihen. Teemme tätä tulevia 
sukupolvia varten. 

• TEKSTI VESA VAINIO     • KUVA JOHANNES WIEHN

Tavoitteena paras 
toimintakyky tulevaisuudessa

Elimäen seurakunnan kirkkoherra Kirsi Hämäläisen mielestä uudenlainen 
ajattelu ja voimavarojen yhdistäminen turvaavat palvelut parhaiten.

Vähenevä ja ikääntyvä väestö haastaa löytämään uusia toimintatapoja. Yhtä seurakuntaa 
palvelevat yhdet resurssit yhdistävät voimavarat järkevästi kaikkien hyväksi.  

Kirkonrottien 
haku alkaa
KOUVOLAN seurakunta et-
sii vapaaehtoisia kirkonrottia 
päivystämään Kouvolan Kes-
kuskirkossa kesällä, kun kirkko 
palvelee kävijöitä tiekirkkona. 
Uusien ja vanhojen kirkonrot-
tien tapaaminen on ma 5.5. klo 
17 Keskuskirkossa. Tule paikan 
päälle tai ilmoittaudu Heidille 
040 180 2151.

Riemurippikoulu-
laiset kokoontuvat 
Elimäellä
ELIMÄEN seurakunnan vuoden 
1975 rippikoululaiset kokoon-
tuvat tapaamiseen Elimäen 
kirkkoon 15.6. klo 10. Juma-
lanpalveluksen jälkeen Elimäen 
seurakuntakeskuksessa on ruo-
kailu ja vapaata keskustelua.

Ilmoittaudu mukaan otta-
malla yhteyttä: Marjut Rokka 
0500 756 892, rokkamarjut@
gmail.com; Arja Ruokonen 
040 558 0642, arja.tolmunen@
gmail.com; Päivi Näkki 040 512 
2810, nakkipaivi@gmail.com 
tai Satu Rantanen 0400 656 
535, saturantanen@live.fi.

Matti Perälän kirja 
on julkaistu
JAALALAINEN teologian toh-
tori ja Kuusankosken entinen 
kirkkoherra Matti Perälä on 
julkaissut kirjan Muistoja Ju-
malasta. Teos on ilmestynyt 
e-kirjana 2014, mutta nyt kirja 
on saatavilla myös paperisena.

Nikean tunnustus 
1700 vuotta
TÄNÄ VUONNA vietetään 
Nikean uskontunnustuksen 
1700-vuotisjuhlaa. Lue emeri-
tuspiispa Seppo Häkkisen kir-
ja-arvio Phillip Caryn teoksesta 
“Nikean uskontunnustus – Ly-
hyt johdatus” Lehterin lyhyt-
osoitteessa: t.ly/OyN_5.

Ekopaasto kannustaa 
kohtuuteen
EKOPAASTO kannustaa ko-
keilemaan kohtuutta, teke-
mään kestävämpiä valintoja ja 
vahvistamaan luontosuhdetta. 
Kestävä arki tarkoittaa sitä, että 
vähennämme arjen valinnois-
samme ympäristölle haitallisia 
vaikutuksia, kuten ilmasto-
päästöjä, jätteitä ja luonnon-
varojen kulutusta. Valitsemalla 
kestäviä ratkaisuja voimme 
osaltamme olla vaikuttamassa 
siihen, että ihmisten elinolo-
suhteet säilyvät maapallolla 
tulevaisuudessakin. Ekopaasto 
päättyy 19.4.

Ajankohtaiset

Rakennemuutos käsittelyssä keväällä
KIRKOLLINEN päätöksenteko 
kulkee omia polkujaan ja raken-
nemuutoksen etenemisen osalta 
tätä avaa Kouvolan seurakun-
tayhtymän hallintojohtaja Rauni 
Pennanen:

ANJALANKOSKEN, Elimäen ja 
Kouvolan seurakuntaneuvostot 
tekivät 20.2.2025 yhdenmukai-
sen aloitteen Kouvolan alueen 
viiden nykyisen seurakunnan 
yhdistymisestä yhdeksi uudeksi 

seurakunnaksi 1.1.2027.  Kouvolan 
seurakunnan päätöksessä on eh-
tona, että Kouvolan Keskuskirkko 
remontoidaan tai rakennetaan 
kokonaan uusi kirkko entisen 
tilalle. Kirkkoon tulee mahtua 
vähintään 500 henkilöä. 

YHTEINEN kirkkovaltuusto 
puolsi aloitteita lausunnossaan 
18.3.2025. Aloitteiden kuulutus-
aika oli 10.–31.3.2025, jolloin seu-
rakuntalaisilla oli mahdollisuus 

tehdä kannanottoja aloitteesta 
tuomiokapitulille.

TUOMIKAPITULI käsittelee aloit-
teet todennäköisesti tämän ke-
vään aikana ja mikäli se puoltaa 
aloitteita, ne etenevät Kirkkohal-
lituksen käsittelyyn. Kirkkohalli-
tuksen käsittely on aikaisintaan 
syksyn 2025 aikana. Uuden seu-
rakunnan nimen etsintä ja hen-
kilöstön kuuleminen on samaan 
aikaan käynnissä. 
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Meilän juttu kokoaa 
jaalalaiset olemaan 
yhdessä ja jutuste-
lemaan mielenkiin-
toisten teemojen 
pariin, soppa- ja 
kahvinautintoa 
unohtamatta. 

JAALASS’ on jalo elämä, niittu alla, 
pelto päällä, kalavelet kahlen puo-
len, kirkko keskell’ kylää. Kimolas on 
kiva asua, lisää Irmeli Salonen 50 
vuoden omakohtaisella kokemuk-
sella. Hänen juurensa eli joriininsa 
ovat siellä, vaikka 18 elämän alku-
vuotta sujuivatkin Iitissä.

Salosen suvun juuret ulottuvat 
Jaalaan 18 sukupolven ajan. Hän al-
lekirjoittaa jalon elämän ja sanoittaa 
sen seuraavasti:

– Ollaan omineen ja sovinnossa. 
Täällä kotiseutu korostuu, olemme 
jaalalaisia.

Jarmo Iiskola on syntyperäinen 
jaalalainen ja tuntee seudun elä-
mäntavat juurta jaksain.

– Yhteisöllisyys ilmenee täällä 
vahvasti ja on läsnä jokapäiväises-
sä elämässä.

Antti Nurmen isä on syntynyt 
Jaalassa, hän itse muutti Jaalaan 
1976 ammattiaan harjoittamaan.

– Täällä pidetään naapurista 
huolta, olemme yhdessä ja välitäm-
me toisistamme.

MAALISKUISENA torstai-iltapäivä-
nä Salonen, Iiskola ja Nurmi olivat 
tulleet monen muun lailla Meilän 
juttuun Jaalan Raittiin. Tarjolla on 
soppaa Arvilan Kotileipomon ko-
toisan maukkaan ruis- ja hiivaleivän 
kera, ja lopuksi nautitaan kahvit. 
Sielukin saa kahden tunnin aikana 
runsaasti ravintoa.

– Jutustelua ja leppoisaa yhdes-
sä oloa. Käsittelemme myös monia 
mielenkiintoisia teemoja, kertoo 
Iiskola tyytyväisenä.

Papit ja diakonit ohjaavat tee-
mojen käsittelyä, ja myös kanttorit 
vierailevat tapahtumissa, mikä on 
Nurmen mieleen.

– Musiikki yhdistää ihmisiä. 
Kuusankoskella on taitavat kant-
torit, heidän lauluaan on ilo kuulla.

Yhteisvastuu ja lähetystyö ovat 
nekin käsiteltäviä aiheita. Salo-
nen nostaa menneistä teemoista 
erityisesti yhden esiin, sillä myös 
paikalliset aktiivit vastaavat joskus 
ohjelmasta.

– Kun kimolalaiset kävivät ker-
tomassa kylän tämän hetken sekä 
vanhoja ja vielä vanhempia asioita. 
Se historiikki oli oikea meilän juttu.

DIAKONI Kirsi Hypén-Melander 
kokee Jaalan ihanana työalueena, 
missä ihmiset tulevat luontaisesti 
rupattelemaan. Tämä näkyy siinä, 
että jaalalaiset lähtevät helposti 
mukaan erilaiseen toimintaan.

– Täältä löytyy helposti vapaaeh-
toisia ja monet yhdistykset, kuten 
Eläkeliitto ja Lions Club, ovat hyvin 
aktiivisia.

Meilän jutun juuret ulottuvat vuo-
teen 2022, kun eläkkeellä oleva dia-
koniatyöntekijä Aino Lemminkäi-
nen ja kappalainen Minna Tanska 
ideoivat tapahtuman. Kuusi kertaa 
kevät- ja syyskaudella pidettävä 
avoimien ovien tapahtuma kokoaa 
paikalle keskimäärin 20–30 henki-
löä.

Hypén-Melander korosti, että 
jokainen Kuusankosken sekä Jaa-
lan seurakunnassa työtä tekevästä 
neljästä diakoniatyöntekijästä on 
jaalalaisia varten. Apua on tarjolla 
niin toimipisteessä kuin tarvittaessa 
kotikäynneillä. Hänen Meilän jutun 
teemansa käsitteli elämän tärkeitä 
ihmisiä. Alustuksen jälkeen oli hetki 
omaa työskentelyä ja sitten yhteistä 
keskustelua aiheesta.

Nuorisoseura, seurakunnan lau-
luryhmä, keskiviikkokerho turinoi-
neen ja kyläyhdistykset, jollainen 
rantautui vihdoin myös kirkonky-
lään, täydentävät jaalalaisten aktii-
vista toimintakenttää.

Meilän jutussa tarjolla ollut soppa maistui Antti Nurmelle (vas.), Jarmo Iiskolalle ja Irmeli Saloselle.

Vahva yhteisöllisyys 
on Jaalan juttu

Tämä ei kyllä kelpaa

• TEKSTI VESA VAINIO    • KUVA JOHANNES WIEHN

MINULLE on viime aikoina sanottu usein otsikon sanat. Ja ihan 
aiheellisesti, sillä minulla ei ole tähän päivään mennessä muuta 
henkilöllisyystodistusta kuin ajokortti, eikä se käy virallisesta hen-
kilötodistuksesta. ”Tämä ei kyllä kelpaa” – sen olen kuullut usein, 
kun esitän ajokorttia henkilökorttinani. Asia korjaantuu vielä tänä 
päivänä, kun haen tien toiselta puolelta, poliisiasemalta, passin ja 
henkilötodistuksen.

Minulla ja sinulla on oltava virallinen henkilötodistus. Se kuuluu 
tähän elämään, tavallisen ihmisen elämään. Tärkein todistus minulle 
on kuitenkin kastetodistukseni. Se todistaa, että minut on otettu 
Taivaan kansalaiseksi. Viralliseksi henkilötodistukseksi kastetodistus 
ei kuitenkaan kelpaa.

On kuitenkin yksi ihminen, jonka henkilöllisyys ei ole hänen hen-
kilötodistuksessaan eikä passissaan. Jeesus. Jeesuksen haavat ovat 
hänen henkilötodistuksensa. Jeesus sanoi: ”Katsokaa minun käsiäni 
ja jalkojani ja nähkää, että minä itse tässä olen. Kosketelkaa minua ja 
katsokaa, sillä ei hengellä ole lihaa eikä luita, niin kuin te näette minulla 
olevan.” Ja tämän sanottuaan Hän näytti heille kätensä ja jalkansa. 
(Luuk. 24:39-40).

Jeesuksen ristinkuoleman päivä lähestyy. Suru ja syvä murhe ovat 
läsnä, mutta eivät ikuisesti. Ylösnousemuksen aamu koittaa mur-
heen jälkeen. Kuolema on sittenkin voitettu kuten Jeesus lupasi. 
Lupaus piti. Lupaus pitää. Meidän tähtemme ristiinnaulittu Jeesus 
Kristus ei jäänyt ristille. Meidän tähtemme ristiinnaulittu Jeesus Kris-
tus ei jäänyt hautaan. Meidän tähtemme ristiinnaulittu Jeesus Kristus 
nousi kuolleista ja kuolemalla kuoleman voitti.

Jeesuksen haavat kelpaavat meille todistukseksi iankaikkisen elä-
män lunastajasta. Jeesus lunasti meidät vapaaksi synnin, kuoleman ja 
pahan vallasta. Nuo sanat on meille lausuttu jo kasteessa, kun emme 
itse siitä vielä mitään ymmärtäneet. Pääsiäisenä ymmärrämme, että 
olemme vapaita. Vapaita kuoleman vallasta ja sen sijaan olemme 
iankaikkisen elämän perillisiä. Kyllä meidän kelpaa. Kyllä meidän 
kelpaa olla vapaita Jeesuksen sovitustyön antaman ilon tähden.

Tuula Ylikangas
sairaalapastori, Kouvolan seurakuntayhtymä

 

HEIDI KÄÄRIÄINEN, 
perheneuvoja
Kouvolan seurakuntayhtymä

Paaston aikana pysähdyn elämän 
peruspilareihin, mielekkäisiin 
asioihin. Vaalinko ja vahvistan-
ko niitä? Heijastuvatko arvoni 
valintoihini ja toimintaani? Se 
maadoittaa, vahvistaa, lisää 
myönteisyyttä ja vahvistaa 
hartioita tukea muita.

MINNA TANSKA, kappalainen
Jaalan kappeliseurakunta

Paasto tuo luvan ja rohkaisun 
siihen, ettei tarvitse koko ajan 
hötkyillä, vaan meitä kutsu-
taan pysähtymään Jumalan 
rakkauden äärelle. Kaiken 
kiireenkin alla on koko ajan 
muistutus pysähtymisestä, 
armosta ja levollisuudesta.

ARI LUOMAJOKI, kappalainen
Valkealan seurakunta

Paastoteemakseni on noussut 
Raamattu ja kuva. Kuvalähtöistä 
paastosarjaa julkaisee seuraa-
mani Art&Theology -sivusto. 
Amerikkalainen näkökulma on 
kuvien ja musiikin osalta niin 
erilainen, että välillä se  
oudoksuttaa ja välillä virkistää.

         Ajatuksia paaston ajasta

Sana

MEILÄN JUTTU 
Jaalan Raitissa, 

Keskuskaari 1 A, 47710 Jaala
10.4. Kanttori Marianna Pellinen

20.5. Meilän kesäretki, 
lisätietoja Kirsi Hypén-Melander 

p. 040 712 4548.
Toiminta jatkuu syksyllä  

kesätauon jälkeen.



5RISTEYS  |    

UUDEN TESTAMENTIN evanke-
liumeissa kerrotaan, että pääsiäis-
aamuna Jeesuksen oppilaat löy-
sivät hänen hautansa tyhjänä ja 
tämän jälkeen he kohtasivat hänet 
elävänä. Nämä tapahtumat saivat 
heidät vakuuttumaan, että Jeesus 
oli noussut kuolleista. Ihmeelli-
sestä tapahtumasta lähti liikkeelle 
kristinuskon leviäminen. Kristinus-
kon alkuperä on seurausta ensim-
mäisten oppilaiden uskosta siihen, 
että Jumala oli herättänyt Jeesuk-
sen kuolleista ja he olivat saaneet 
nähdä hänet jälleen elävänä. He 
perustivat koko uskonsa tämän 
käsityksen varaan. 

Kriittinen mieli pakottaa ky-
symään: Onko se totta? Ovatko 
tyhjä hauta ja ylösnousemus vain 
hurskaan mielikuvituksen tuotet-
ta? Onko puhe ylösnousemuksesta 
pelkkää huuhaata? Erilaisia vaihto-
ehtoisia selityksiä ylösnousemis-
uskon syntymiselle on esitetty.

 

Kuka olisi valmis kuole-
maan valheen vuoksi?
Erään selityksen mukaan Jeesuk-
sen oppilaat olisivat varastaneet 
Jeesuksen ruumiin haudasta ja al-
kaneet sen jälkeen väittää hänen 
nousseen kuolleista. Tällöin kyse 
olisi ollut oppilaiden tietoisesta pe-
toksesta. Selitys ei kuitenkaan ole 
uskottava. Historiasta tiedämme, 
että Jeesuksen oppilaat olivat val-
miit kuolemaan uskonsa vuoksi ja 
moni heistä menettikin henkensä. Ei 
ole mielekästä olettaa, että oppilaat 
olisivat olleet valmiita kuolemaan, 
jos tiesivät kaiken olevan valetta.

Toisen selityksen mukaan Jee-
suksen ruumis jäi hautaansa, mutta 
hänen opetuksensa jäivät elämään. 
Tällöin ylösnousemus ymmärretään 
jonkinlaiseksi hengelliseksi, ei fyy-
siseksi tapahtumaksi. Tämän seli-
tyksen ongelma on, että juutalainen 
käsitys ylösnousemuksesta on hy-
vin konkreettinen: ylösnousemus 

ei tarkoittanut kuolemanjälkeistä 
elämää jonkinlaisessa aineetto-
massa muodossa tai sielun kuole-
mattomuutta. Se tarkoitti kuoleman 
kumoutumista, palautumista jon-
kinlaiseen ruumiilliseen olotilaan. 
Jos Jeesuksen ruumis olisi jäänyt 
hautaan, niin kukaan juutalainen 
ei olisi ottanut oppilaiden sanomaa 
vakavasti. Kuitenkin sanoma levisi 
aluksi juuri juutalaisten keskuu-
dessa Jerusalemissa, jossa Jeesuk-
sen kuolema ja hautaaminen olivat 
tapahtuneet.

Voiko ristiltä 
selvitä hengissä?
On myös ehdotettu, että Jeesus ei 
kuollutkaan ristiinnaulitsemiseen 
vaan virkosi ja kömpi itse ulos hau-
dastaan. Tämäkään selitys ei ole ko-
vin uskottava. Mahdollisuus selvitä 
hengissä ristiinnaulitsemisesta ja 
sitä edeltäneestä kidutuksesta oli 
olematon. Lisäksi roomalaiset var-
mistivat ristiinnaulittujen kuoleman 
ennen kuin ruumiit otettiin alas ris-
tiltä (Joh.19.34).

Jeesus ilmestyi 
500 todistajalle
Moderni selitys on, että ylösnouse-
musilmestykset olivat hallusinaa-
tioita. Selityksen mukaan oppilaat 

näkivät harhoja ja vain luulivat 
kohdanneensa Jeesuksen elävänä. 
Hallusinaatioselityksessä on kuiten-
kin lukuisia ongelmia.  Ensinnäkin 
Jeesus ilmestyi oppilailleen use-
asti neljänkymmenen päivän ajan 
(Apt.1:1–15). Toiseksi ilmestykset 
eivät koskettaneet vain Jeesuksen 
lähimpiä seuraajia, vaan Paavalin 
mukaan Jeesus ilmestyi yli viidelle-
sadalle todistajalle (1.Kor.15:6). Ei ole 
uskottavaa, että näin moni ihminen 
olisi nähnyt samoja harhoja.

Kolmanneksi ylösnousseen koh-
taamisissa ei ollut kyse vain näyistä, 
vaan kohtaamiset olivat luonteel-
taan ruumiillisia ja fyysisiä. Oppi-
laat puhuivat Jeesuksen kanssa, 
koskettivat häntä ja söivät hänen 
kanssaan. Neljänneksi harhat ja 
näyt eivät selitä Jeesuksen veljien 
kääntymystä. Jeesuksen eläessä 
veljet eivät olleet uskoneet häneen 
vaan luulivat hänen olleen päästään 
vialla (Mark.3:21, Joh.7:3–5). Ylös-
nousemuksen jälkeen he liittyivät 
oppilaiden joukkoon (Apt.1:14). 
Myöhemmin Jaakobista tuli Jeru-
salemin varhaisen seurakunnan 
johtaja.

Vainoojasta seuraajaksi
Viides ongelma on Paavalin käänty-
mys. Paavali oli alkujaan juutalainen 

lainoppinut ja fariseus, joka oli ha-
lunnut tuhota seurakunnan, mutta 
kääntyi itse Jeesuksen seuraajaksi 
kohdattuaan tämän ylösnousseena. 
Paavali muuttui vainoojasta seuraa-
jaksi. Näin täydellinen muutos oli 
mahdollista vain, jos hän todella oli 
kohdannut Jeesuksen elävänä. 

Yhteenvetona voidaan todeta, 
että kaikkein todennäköisin, uskot-
tavin ja näin ollen paras selitys kai-
kelle on se, minkä Raamattu meille 
välittää: Jeesus nousi kuolleista ja 
hänen oppilaansa kohtasivat hänet 
elävänä. Tämä antoi heille varmuu-
den ja rohkeuden lähteä viemään 
sanomaa eteenpäin.

Onko Jeesuksen ylösnousemus 
pelkkää huuhaata?
• TEKSTI VILLE HILTUNEN   • KUVA ADOBESTOCK

Kriittinen mieli pakottaa kysymään: Onko se totta? Ovatko tyhjä hauta ja ylösnousemus vain hurskaan mielikuvituksen tuotetta? 

Enkeli kääntyi naisten puoleen ja sanoi: 
Älkää te pelätkö. Minä tiedän, 

että te etsitte ristiinnaulittua Jeesusta. 
Ei hän ole täällä, hän on noussut 

kuolleista, niin kuin itse sanoi. 
Tulkaa katsomaan, tuossa on paikka, 

jossa hän makasi. 

Matt. 28:5-6

Onko tarina Jeesuksen ylösnousemuksesta 
vain petosta tai hallusinaatiota? Kävelikö 
Jeesus ulos haudastaan, koska hän ei ollut 
edes kuollut vai oliko ylösnousemus vain 
hengen siirtymä?

Kirjoittaja on Anjalankosken  
seurakunnan kappalainen.

Kirjoitus liittyy Jeesus epäiltynä 
-opetussarjaan, joka on katsotta-
vissa Anjalankosken seurakunnan 

Facebook-sivun Reels-osiosta.

RISTEYS  |      5
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Tapahtumakalenteri 9.4.-28.5.2025

ANJALANKOSKI

PÄÄSIÄISNÄYTELMÄ
Ke 16.4. klo 18 Inkeroisten 
kirkossa. Sopii kaikenikäisille.

MUSIIKKI
Pe 18.4. klo 18 Pitkäperjantain 
Kuva ja musiikki -tilaisuus 
Inkeroisten kirkossa. Johanna 
Pesonen, Jyrki Myllylä ja Kaa-
rina Ruusuvirta johdattelevat 
kuvin ja sävelin pitkäperjan-
tain sanomaan. Vapaa pääsy.

HILJENTYMINEN
La 19.4. klo 13–15 Lanka-
lauantain hiljentyminen 
Myllykosken kirkon Triadissa. 

LÄHETYS
Ma 21.4. klo 16 Pääsiäistäräys 
Myllykosken kirkon Triadissa. 
Puheenvuoroja, musiikkia ja 
kahvit lähetyksen hyväksi.

LASTEN PÄIVÄLEIRIT
Su 11.5. mennessä ilmoittautu-
minen päiväleireille Anjalassa 
2.-6.6. ja Myllykoskella 9.-
13.6. Leikkiä, kädentaiteilua, 
ulkoilua, hiljentymishetki ja 
muuta mukavaa. Yhden leiri-
päivän hinta on 6 €, sisältäen 
lämpimän ruuan ja välipalan. 
Sähköinen ilmoittautumis-
lomake: kouvolanseurakun-
nat.fi/lastenkesatoimintaa.

YHTEISVASTUU
Pe 25.4. klo 15-17 ja pe 23.5. 
klo 11-13 Yhteisvastuu-lipas-
keräys Inkeroisten ja Mylly-
kosken marketeilla. 

ELIMÄKI

PÄÄSIÄISPOLKU
12.–28.4. Pääsiäispolku lap-
sille Elimäen srk-keskuksen 
pihapiirissä. Rastipolku alkaa 
kellotapulilta.

HILJAISEN VIIKON 
HARTAUDET
Ma 14.4. klo 18 Elimäen siu-
nauskappelissa, Hämäläinen, 
Nurmi. Silja Dufva, laulu.
Ti 15.4. klo 18 Korian siunaus-
kappelissa, Kenttälä, Helin.
Ke 16.4. klo 18 Elimäen 
kirkossa, Haaraoja, Nurmi. 
Marja Putus, alttoviulu.

RETRIITTI
La 19.4. klo 15–17 Korian 
kirkossa. Mahdollisuus tulla 
hetkeksi hiljentymään, 
tekemään käsityötä, luke-
maan Raamattua, kiertämään 
rukousalttareita tai vain 
olemaan. Voit tulla ja lähteä 
omaan tahtiin.

LÄHETYSPIIRI
Ti 22.4. klo 11 Elimäen 
srk-keskuksen pikku salissa, 
jatkuen parittomien viikkojen 
ti. 

HÄVIKKIRUOKAJAKELU
Torstaisin klo 13.30-14 Elimä-
en srk-keskuksen kerhoaulas-
sa koulujen toiminta-aikoina 
Elimäen seurakunnan alueella 
asuville.

VAPPULOUNAS
Ke 30.4. klo 11 Yhteisvastuun 
hyväksi Elimäen srk-
keskuksen isossa salissa. 
12 € / aikuinen.

SURURYHMÄ
Ti 22.4. klo 15 Sururyhmä 
läheisensä menettäneille 
Korian kirkolla. Lisätietoja 
Kenttälä p. 040 355 4214.

MUSIIKKIMESSU
Su 4.5. klo 18 Musiikkipainot-
teinen viikkomessu Korian 
kirkossa.

KEVÄTLAULAJAISET
Ke 21.5. klo 18 Korian kirkos-
sa. Yhteislauluillassa mukana 
Keskeneräiset-kuoro, Elimäen 
kirkkokuoro sekä kanttorit 
Tea Helin ja Juha Nurmi. 
Vapaa pääsy.

JAALA

PIENTEN PÄÄSIÄISKIRKOT
Ke 16.4. klo 10 Jaalan koulun 
pääsiäiskirkko.
To 17.4. klo 9.30 Pienten 
pääsiäiskirkko.

MEILÄN JUTTU
To 10.4. klo 12.30–14.30 
Jaalan Raitissa, Keskuskaari 1 
A. Mukana kanttori Marianna 
Pellinen.

TALKOOKOKOUS
Ma 28.4. klo 17 Jaalan 
lähetyksen kesäkahvilan 
talkookokous Jaalan kirkolla. 
Tervetuloa jakamaan kesän 
kahvilavuoroja vanhat ja 
uudet talkoolaiset.

KOUVOLA

PÄÄSIÄISIKKUNAT
7.4.–21.4. Pääsiäisikkunoita 
Keskuskirkossa, Käpylän 
kirkossa sekä Mielakan ja 
Sarkolan seurakuntakodilla.

PÄÄSIÄISVAELLUS
Ma 14.4. klo 18 Hiljaisen 
maanantain vaellus srk-
keskuksen edestä.

NUORTEN ETKOT

To 17.4. klo 15 Kiirastors-
tain messun etkot nuorille 
Koivistontalolla.

YHTEISLAULUILLAT

To 10.4. klo 18 Maria-salissa. 
Lauluja Suomesta. Teija 
Kapiainen ja Terhi Paukku.
To 8.5. klo 18 Maria-salissa. 
Lauletaan kukista, linnuis-
ta, luonnosta. Kapiainen, 
Paukku.

KESKUSTELUTILAISUUS
To 24.4. klo 18.30 Vanhan 
testamentin käännöshank-
keen keskustelutilaisuus 
Koiviston talolla (2 krs.), 
hiippakuntadekaani Marko 
Marttila ja Misa Lehtinen. 
Kahvitarjoilu. 

VAPAAEHTOISTEN 
VARUSTAMO
La 3.5. klo 11–15.30 Maria-sa-
lissa Yhteyttä ja iloa -teemal-
la. Yhdessäoloa, keskuste-
luja, laulua ja hyvää ruokaa. 
Puhujavieraana pastori Timo 
Pöyhönen. Ilm. 16.4. mennes-
sä: kouvola@evl.fi tai p. 040 
180 2151.

ELVIS-ILTA
La 3.5. klo 18 Elvis-ilta pastori 
Seppo Juntusen johdol-
la Kouvolan srk-keskuksen 
Maria-salissa. Illan päätteeksi 
esirukouspalvelua. Kolehti 
Rukouspalvelu ry:lle.
 
SUNNUNTAI SPECIAL
Su 11.5. klo 17 Sunnuntai 
Special -messu Kouvolan 
srk-keskuksen Maria-salissa. 
Musiikissa House Band, puhe 
Tuija Nuutinen, paneelissa 
Ari Helander ja Viljo Mörsky. 
Kahvitarjoilu klo 16.30. 
Lapsille omaa ohjelmaa.

MUSIIKKI
Pe 18.4. klo 18 Ristin juurella 
-konsertti Keskuskirkossa. 
Hanna Hasu, Teija Kapiainen, 
Okko Lakka ja Mari Lehtinen, 
laulu, Terhi Paukku, urut ja 
piano, Anne Margit Perttola, 
tekstit. Vapaa pääsy. 
La 26.4. klo 16 Pohjolan 
kevät. Sonus-kuoron 
kevätkonsertti Maria-salissa. 
Johtaa Mari Lehtinen. Vapaa 
pääsy, ohjelma 10 €.
Su 4.5. klo 17 Kevätilta 
Kirkkokuoron kanssa, Kirk-
kokuoron 100-vuotisjuhlan 
merkeissä. Kahvitarjoilua klo 
16.30 alkaen. Kirkkokuoro 
Ritva-Liisa Marttilan johdolla, 
Mari Lehtinen, Korttelipeli-
mannit. Vapaa pääsy. 
Ti 20.5. klo 18 Nox Cantores 
-lauluyhtyeen matkakon-
sertti, joht. Terhi Paukku. Nox 
Cantores tekee konserttimat-
kan Metsämaalle ja esittää 
ohjelman myös kouvolalai-
sille kuulijoille. Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 €.
Su 25.5. klo 18 Kesän kynnyk-
sellä -konsertti Maria-salissa.

Viikolla 17 vietetään kansallista leikkiviikkoa,  
jonka teemana on ilo. Tule siis kokemaan iloa  
seurakuntien leikkitapahtumiin.

ANJALAN SEURAKUNTATALOLLA (Anjalantie 3) järjestetään ke 
23.4. klo 17-18.30 leikki-ilta. Leikki-illan aikana pääsee leikki-
mään mukaan kertomukseen, jossa Joona joutuu valaan vatsaan. 
Kertomus etenee toimintapisteeltä toiselle ja päättyy tarjoiluun. 
Paikalle voi tulla omaan tahtiin klo 17 alkaen. Ei ennakkoilmoit-
tautumista. Maksuton. Vapaa pääsy. 

KUUSANKOSKEN KIRKOLLA (Valtakatu 24) 
järjestetään leikkipäivä pe 25.4. klo 9-12. 
Kirkon pihalta ja sisältä löytyy erilaisia toi-
minta- ja leikkipisteitä kaikenikäisille lapsille. 
Luvassa mm. askartelua, keppareita, muska-
rituokio ja kirkonrotan koti.

Menovinkkejä lapsiperheille
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Palmusunnuntai 13.4.
Klo 10 Messu Anjalan, Elimäen, Jaalan ja Valkealan kirkoissa 
sekä Keskuskirkossa. Anjalan kirkossa kappalaisen virkaan 
asettaminen ja kirkkokahvit.
Klo 10 Perhemessu Kuusankosken 
kirkossa, mukana varhaiskasvatus ja 
riparilaiset.
Klo 12 Messu Korian kirkossa. 
Klo 13 Jumalanpalvelus Käpylän kirkossa.

Kiirastorstai 17.4.
Klo 18 Messu Inkeroisten, Jaalan, Valkealan, Tuohikotin ja 
Sippolan kirkoissa.
Klo 19 Messu Keskuskirkossa ja Elimäen, Korian, Kuusankosken, 
Käpylän, Myllykosken ja Voikkaan kirkoissa.
Klo 20 Messu Anjalan kirkossa.

Pitkäperjantai 18.4.
Klo 10 Sanajumalanpalvelus Elimäen, Kuusankosken, Sippolan, 
Myllykosken, Valkealan ja Jaalan kirkoissa sekä Keskuskirkossa.

Pääsiäisyö la 19.4.
Klo 22 Pääsiäisyön messu Korian ja Kuusankosken kirkoissa. 
Klo 22 Pääsiäisyön Gospelmessu Kouvolan srk-keskuksen 
Maria-salissa. Iltatee klo 21.30. Musiikissa Miesten Gospel Band. 
Klo 23 Pääsiäisyön messu Inkeroisten ja Valkealan kirkoissa. Val-
kealassa messun jälkeen yhteinen juhla-ateria kirkon sivusalissa.

Pääsiäissunnuntai 20.4.
Klo 10 Pääsiäispäivän messu Elimäen, Kuusankosken, 
Sippolan, Myllykosken, Valkealan ja Voikosken kirkoissa 
sekä Keskuskirkossa.
Klo 10 Perhemessu Jaalan kirkossa. Jaalan ja Kuusankosken 
lapsikuorot. Nähtävissä myös Jaalan kappeliseurakunnan 
YouTube-kanavalla. Kirkkolounas.
Klo 13 Pääsiäispäivän messu Anjalan, Tirvan ja Käpylän kirkoissa.

Toinen pääsiäispäivä ma 21.4.
Klo 10 Messu Ummeljoen kyläkirkossa, 
sanajumalanpalvelus Valkealan kirkossa ja 
maakirkko Raussilan kylätalolla, Pitkäkuja 9.
Klo 12 Messu Korian kirkossa.
Klo 13 Messu Käpylän kirkossa.

Pääsiäisenä kirkkoon

Leikki-
 päivä
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Salla Eskola ja Mari Lehtinen, 
sopraano, Johanna Hasu, 
piano. Ohjelma 10 €.
Ti 27.5. klo 19 Urkuopiskeli-
joiden iltamusiikki Keskus-
kirkossa. Marko Ikonen, Ellen 
Kaario, Heta Lankinen ja 
Aino Rimpiläinen. Juontajana 
urkuopettaja Mari Lehtinen. 
Lopuksi urkujen esittely. 
Vapaa pääsy. Yhteistyössä 
PKMO.

KUUSANKOSKI

HILJAINEN VIIKKO
Ma 14.4. klo 18 Musiikilli-
nen hartaus Kuusankosken 
kirkossa.

PÄÄSIÄISVAELLUS
Ke 16.4. klo 18-19 Kuusan-
kosken kirkko auki hiljenty-
mistä varten, mahdollisuus 
kiertää pääsiäisvaellus 
omatoimisesti.

MYYJÄISET
La 12.4. klo 10–13 Lähetyksen 
puuhapiirin pääsiäismyyjäi-
set Kuusankosken seura-
kuntatalolla, Valtakatu 43 E. 
Kahvio, arpajaiset, käsitöitä, 
leivonnaisia, säilykkeitä ja 
mattoja. Tuotto Ukrainaan 
Mission Possible ry:n kautta.

 

SANAA JA SOPPAA
Ma 21.4. klo 17 Kuusankosken 
srk-keskuksessa.

LAPSET JA PERHEET
Pe 23.5. klo 17 Kevätlaula-
jaiset Kuusankosken srk-kes-
kuksen salissa. Mukana lapsi-
kuoro Valonsäteet. Tarjoilua.

Syksyn päiväkerhoihin ja 
naperokerhoihin ilmoittautu-
minen on avoinna: kouvolan-
seurakunnat.fi/lapset.

LÄHETYKSEN PUUHAPIIRI
Joka tiistai 6.5. asti klo 10-12 
Kuusankosken srk-talon ker-
hohuoneessa, Valtakatu 43 E. 

Talon takaa esteetön sisään-
käynti J-ovesta. Lähetyksen 
puuhapiirissä valmistetaan 
erilaisia käsitöitä, joiden 
tuotto menee Ukrainaan 
Missio Possible ry:n kautta. 
Tervetuloa mukaan!

TOIVOA NAISILLE -PIIRI
To 8.5. klo 13 Toivoa naisille 
-piiri Kuusankosken srk-talon 
kerhohuoneessa, Valtakatu 
43 E. Talon takaa esteetön 
sisäänkäynti J-ovesta.

SANAN JA RUKOUKSEN ILTA
To 8.5. Vieraana rovasti Eero 
Junkkaala Kuusankosken 
seurakuntatalossa, Valtakatu 
43 F. Klo 17 Raamattutunti: 
“Raamatun ainutlaatuisuus”, 
kahvit, klo 18.15 Sanan ja 
rukouksen ilta: “Jeesuksen 
ainutlaatuisuus”. Musiikki 
Kesäsoittajat & co.

MUSIIKKI
Ti 15.4. klo 18 Schützin 
Matteus-passio Kuusan-
kosken kirkossa. Kamari-
kuoro Kupariset ja solistit, 
johtaa Pekka Asikainen. Urut 
Mari Lehtinen. Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 €.
La 26.4. klo 18 Siionin 
laulujen ja virsien lauluilta 
Kuusankosken kirkossa. Tilai-
suus toteutetaan yhteistyös-
sä Kouvolan rauhanyhdistyk-
sen kanssa. Vapaa pääsy.
Su 11.5. klo 16 Kevätmyrs-
kyjä - pianotrion konsertti 
Kuusankosken kirkossa. 
Hannu Alasaarela, piano; 
Knuut Nissinen, viulu; Matti 
Skyttä, sello. Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 €.  Väliajalla 
äitienpäivän kahvitarjoilu.
La 17.5. klo 16 Kuorokonsertti 
Kuusankosken kirkossa. 
Porvoon suomalaisen seura-
kunnan kuorot, lauluyhtyeet 
Usva ja Frida. Vapaa pääsy.
Ke 21.5. klo 18 Kuorojen 
kevätkonsertti Kuusankosken 
kirkossa. Kuusankosken 
seurakunnan ja Jaalan kappe-
liseurakunnan kuorot. Vapaa 
pääsy, ohjelma 10 €.

JUTTUPARKKI
Tiistaisin 20.5. asti klo 11–13 
Kuusankosken srk-talon 
salissa, Valtakatu 43 F. Talon 
takaa esteetön sisäänkäynti 
H-ovesta. Tervetuloa naut-
timaan kupposet kuumaa ja 
juttelemaan mukavia. Ohjel-

matuokiot alkavat vaihtuvan 
vieraan johdolla klo 12.

YKSI PYSYY -ILTA
Pe 18.4. ja 16.5. klo 18 
Vapaamuotoinen musiikilli-
nen hetki Voikkaan kirkossa. 
Bändi.

VALKEALA

LAPSET JA PERHEET
Ke 9.4. klo 17 Perheiden pää-
siäismuskarikirkko Valkealan 
kirkossa. Aluksi muskarihetki 
ja sen jälkeen mahdollisuus 
askarrella virpomisoksa ja 
nauttia iltapalaa. 

ARKIEHTOOLLINEN
Ke 9.4. klo 18 Arki-illan 
ehtoollishetki Tuohikotin 
kirkossa.

KINKERIT
Ke 9.4. klo 18 Käräjätalossa, 
Vanhatie 22, Valkeala.
Su 13.4. klo 13 Sorsala-Pyöt-
siälän kinkerit, Arja ja Kai 
Siekkeli, Kohopääntie 11, 
Tirva.

LÄHELLÄ JEESUSTA -ILTA
Su 13.4. klo 17 Valkealan 
srk-keskuksen yläsalissa, 
puhe sairaalapastori Kari 
Niemelä.

LÄHETYSPUOTI
Ke 30.4. klo 12-15 Munk-
keja ja simaa myynnissä 
Valkealan srk-keskuksen 
Lähetyspuodissa.

TOUKOSIUNAUS 
Ma 12.5. klo 12 Valkealan 
kirkon läheisyydessä, pellon 
reunassa. Mukana Eläkeliiton 
Valkealan yhdistys. Tilaisuu-
den jälkeen kahvit srk-kes-
kuksessa. 
  
ELÄKELÄISTEN LEIRIPÄIVÄ 
Ke 21.5. klo 9-16 Niinirannas-
sa. Ilm. Sanna Paakala 14.5. 
mennessä 0401483438. Hinta 
10 euroa.

Musiikkia ja hiljentymistä Valkealan kirkossa
HILJAISTA VIIKKOA vietetään Val-
kealan kirkossa hiljentymisen ja 
musiikin merkeissä. Viikon ohjel-
ma alkaa maanantaina 14.4. klo 18 
hiljentymisen ja rukouksen äärellä. 
Illassa ovat mukana pastori Saija 
Sarkasuo ja kanttorit Kirsi Rantala 
ja Teemu Kääriäinen.

Hiljaisen viikon ohjelma jatkuu 
musiikin parissa. Tiistaina 15.4. 

klo 18 kuullaan Valkealan kamari-
orkesterin konsertti. Solistina on 
Hanna Hoikkala, joka tulkitsee mm. 
koskettavan altto-aarian Bachin 
Matteus-passiosta, Erbarme dich, 
mein Gott - “Mua armahda, käyn, 
Jeesus, turviis kyynelöiden”. Illan 
aikana kuullaan myös osia Haydnin 
Seitsemän sanaa ristillä -teoksesta 
sekä Vivaldin ja Locatellin teokset.

Vesper, Vanitatum Vanitas ja Gre-
goriaaninen lauluyhtye esiintyvät 
keskiviikkona 16.4. klo 18.

Pitkäperjantain konsertissa 18.4. 
klo 16 esiintyvät kamarikuoro Cre-
do ja Cantare Cupio Kamariorkesteri 
johtajanaan Timo Vikman. Vapaa 
pääsy, ohjelma 10 euroa.

Ihania kohtaamisia naisten illassa

NAISTEN VAPAAILTA järjestetään niin harvoin, että ehdin jo 
kaivata sitä. Odotan erityisesti tulevaa iltaa, sillä rovasti Ulla 
Saunaluoma on hyvä puhuja ja aihe ”Mikä on tarpeeksi?” on 
mielenkiintoinen. Olen omassakin elämässäni kipuillut sitä, 
olenko tarpeeksi tyttärenä, puolisona, äitinä ja mummina. Olen-
ko tehnyt tarpeeksi ja toisaalta olenko vaatinut liikaa itseltäni?

Naisten vapaaillat ovat suosittuja tapahtumia, joihin tullaan 
laajemmaltakin alueelta. Jo ulko-ovelta aistii illan kutsuvan 
tunnelman, kun kuulee naisten iloisen puheenporinan. Alus-
tuksen jälkeen keskustellaan aiheesta pöytäkunnittain, ja siellä 
on ihania kohtaamisia erilaisten ja eri-ikäisten naisten kesken. 
Tapahtuma on ulospäin lämpenevä ja virkistävä. Lopuksi tarjoil-
laan herkullinen iltapala.

Tapahtumassa esiintyy myös Henna Niemisen johtama, oman 
seurakunnan Gospel-kuoro, jossa itsekin saan laulaa mukana. 
Musiikki on minulle tärkeää, ja nautin myös musiikkipainot-
teisista Yksi pysyy -messuista kodikkaassa Voikkaan kirkossa.

Pirkko Hietsalo

• KOOSTE TIINA MYÖHÄNEN

Minun valintani

To 15.5. klo 17.30 Naisten vapaailta 
Kuusankosken srk-keskuksessa, Maunukselantie 3. 
Kahvit klo 17. Rovasti, työnohjaaja Ulla Saunaluoma: 
“Mikä on tarpeeksi?”, Gospelkuoro Henna Niemisen
johdolla. Vapaa pääsy.
Pe 18.4. ja 16.5. klo 18 Yksi pysyy -ilta  
Voikkaan kirkossa. Kesäsoittajat-bändi.

YHTEISET 

HUVIPUISTOJUMIS
La 17.5. klo 10.15. Iloinen ja 
liikunnallinen jumis Tykkimä-
essä. Mukana lapsikuorolaisia 
ja bändi. Maksuton sisäänpää-
sy alueelle. Tykkimäen laitteet 
aukeavat klo 11.

LASTEN KESÄ

Ilmoittautuminen kesätoi-
mintaan on nyt ajankoh-
taista. Tutustu toimintaan 
ja ilmoita lapsesi mukaan: 
kouvolanseurakunnat.fi/
lastenkesatoiminta

TULOSSA

HELAHOITO 
Helatorstaina 29.5. Kouvolan 
seurakunnissa vietetään  
Helahoito-kevätjuhlia.  
Luvassa mukavaa  
ohjelmaa kaikenikäisille.

Verkossa lisää  
tapahtumia:

kouvolanseura- 
kunnat.fi
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isovanhempien kautta hengelli-
set asiat ovat syöpyneet mieleen 
”aina selvinä ja tärkeinä”. Tyttö-
kerhossakin tuli käytyä, ja ennen 
1999 Anjalaan muuttoa Merja ehti 
opiskella sähköasentajaksi, mut-
ta myös nuorisotyötä yhteisöpe-
dagogi AMK-tutkinnon kautta. 
Maatalousyrittämiseen ja karjata-
lousammattiin perehtyminen on 
tapahtunut työn ohessa.

Ennen muuta  
ehtoollispöytä on 
paikka, jossa koen 

tulevani hoidetuksi.

Tällä hetkellä Merjan luottamus-
tehtäviin kuuluvat oman seurakun-
taneuvoston ohella toinen kausi 
kirkkovaltuustossa ja yhteisen 
kirkkoneuvoston varajäsenyys. Ilta-
menoja tuottavat myös sairaalasie-
lunhoidon vastuuryhmä, Anjala-In-
keroisten kirkkopiiri, musiikkityön 
vastuuryhmä sekä useat maatalo-
uteen liittyvät luottamustehtävät.

ANJALALAISTEN MAITOTILAL-
LISTEN Merja Rasin, 47, ja Teemu 
Mikkelän, 46, elämässä kääntyi iso 
lehti 24. kesäkuuta 2024. Syntyi esi-
koinen, nyt jo 9-kuinen Helga.

Merja sanoo, että pitkäkestoisen 
odotusmatkan aikana varsinkin 
Tuomas-messut Inkeroisten kir-
kossa tulivat tärkeiksi. Niissä illois-
sa hän viestitteli vahvasti Jumalal-
le: Mikä on sinun tahtosi? Annatko 
meille lapsen?

Tuomas-messuja on järjestetty 
jo kolmen vuoden ajan, useimmi-
ten Inkeroisten kirkossa. Merja on 
palvellut niissä joskus juontajana, 
joskus tekstien lukijana tai muussa 
vapaaehtoistehtävässä.

LÄHES KYMMENEN VUODEN lap-
settomuusmatkan jälkeen saatu 
rukousvastaus sai paikkakunnalla 
paljon huomiota, sillä maakun-
talehti julkaisi syntyvien sarjassa 
Helgasta jutun. Luottamushenkilöt 
ja kirkkovieraat saivat muutaman 
kuukauden päästä oman piristyk-
sensä yhteisiin tapaamisiin, kun 
vauva matkasi kopassa paikalle.

– Ei Helgasta voinut sanoa häi-
riötä olleen, sillä pikkuneiti oli har-
vinaisen rauhallinen ja sopeutuva 
– vaikka kopan ympärillä kuhinaa 
riittikin.

Kiitosaihe on ollut sekin, että lap-
si on touhukkuuden ohella terve. Ei 
tarvita mitään erityistä ruokavalio-
ta. Yhdeksänkymmenen lehmän 
maitotilalla lapsi on mukana miltei 
kaikessa. Erään tutkimuksen mu-
kaan maatilaympäristö eläimineen, 
kissoineen ja koirineen on terveyttä 
vahvistava tekijä. Muutkin ovat teh-
neet Helgasta omia huomioitaan. 
Piispan tapaamisen yhteydessä 
Lehtomäen Elina sanoi panneensa 
merkille, että aina kun musiikki lähti 
soimaan, Helgan ilme muuttui. Oli-
siko taustalla kiinnostus musiikkiin, 
jota Merjan suvusta löytyy? Eno on 
korvakuulolta soittava pelimanni, 
kuten aikanaan myös vaari oli. Mer-
ja on itseoppineena tuntenut vetoa 
pianoon ja haitariin.

MERJAN OMAT JUURET johtavat 
kanta-Kouvolaan. Lapsuuskoti oli 
perusluterilainen, mutta varsinkin 

• TEKSTI JA KUVAT MARTTI KIVISTÖ

Helga on 
rukousvastaus

Yhdessä uutta oppimassa. Merja Rasi pyrkii järjestämään omat aikataulunsa niin, 
että Helgalle jäisi lapsuudesta paljon hyviä, läpi elämän kantavia muistoja.

Nykyaikaisen pihattonavetan parvelta Merja, Helga ja Teemu voivat 
seurata, miten yhdeksänkymmenen lehmän arki tänään sujuu.

Merja Rasin ”julkkisvauva” opettaa pysähty-
misen taitoa arjen kiiruhtamisen keskellä.

Seuraava  
lehti  

ilmestyy  
28.5.

kouvolanseurakunnat.fi 		    Kouvolan seurakunnat		  Kouvolan seurakunnat

VAIKKA ARKI on täynnä hektistä 
tehtävästä toiseen kiiruhtamista, 
Merja kuvaa seurakuntasuhdettaan 
yhdellä sanalla: toivo. Siitä kumpuaa 
itselle uskoa, ja se on elämää kan-
natteleva voimavara silloin, kun on 
vaikeaa.

– Haluan nähdä seurakunnan 
kaikille kiireisille pysähdyspaikka-
na, jossa voi levähtää ja hiljentyä. 
Itselle messut ja ennen muuta eh-
toollispöytä on paikka, jossa koen 
tulevani hoidetuksi.

– Aikaa ei jää paljoa Raamatun 
lukemiseen, mutta usein avatessa-
ni sen olen saanut sieltä juuri siihen 
hetkeen oikean, rohkaisevan sanan. 
Maailmantilanne ympärillä suoras-
taan kauhistuttaa, mutta haluan silti 
uskoa, että hyvä lopulta voittaa.

Äitiyslomalla ollessa Merja on 
voinut osallistua kokouksiin ja ju-
malanpalveluksiin tavallista hel-
pommin. Normaalisti navettatöiltä 
kymmenen kirkkoon ehättäminen 
tekee tiukkaa. Silloin apuna ovat ra-
dio, televisio tai muut striimit. Aika 
rientää siivillä, joten pitää muistaa 

tietoisesti huolehtia, ettei Helgan 
lapsuus ”vilahda ohi”. Se on hänelle 
tärkeä ja arvokas vaihe.

– Vanhemmuudesta puhutaan 
liian usein vain negatiivisia asioita 
korostaen. Silloin se hieno puoli, 
mitä itse olemme kokeneet, unoh-
tuu. Oma merkityksensä on silläkin, 
mitä lapset aikanaan antavat van-
hempien ikääntyessä.

MONIA PUHUTTAA juuri nyt Kou-
volan seurakuntayhtymässä käyn-
nissä oleva hallinnollinen muutos-
prosessi. Merja uskoo, että jollain 
aikavälillä päädytään yhteen seu-
rakuntaan.

– Nyt ollaan liikkeellä hieman 
etuajassa, joten on aikaa tehdä pa-
rempia päätöksiä kuin jouduttaessa 
taloudellisten reaaliteettien edessä 
selkä seinää vasten. Otetaan vastuu-
ta, näytetään esimerkkiä.


